
 
 

Procès-verbal du conseil d’école 2 
 

Mardi 30 mars 2021 de 17h30 à 19h30 
En visioconférence 

 

 
Etaient présents : 
 

Représentants de parents d’élèves Enseignants 
FASSI FIHRI Yasmina (PEEP PEPIN Muriel (Directrice) 
EL IDRISSI Asma (PEEP) BENCHEIKH Yasmine (PE – MS A) 
BENYAHYA Salima (PEEP) IL IDRISSI Catherine (PE – MS B) 
YANDOUZ Meryem (PEEP) SOUKRI Josiane (PE – GS B) 
LAYADI Fatim-Zahra (PEEP) BENNANI Lina (PE – CP C) 
BIAZ Myrieme (PEEP) BRODU-MANGUY Marie-Laure (PE - CP D) 
ZAARI Rima (UCPE) BENIHOUD Najoua (PE – CE1 A) 
AMARA Nawal (UCPE) ARAZI Mélanie (PE – CE1 B) 
LE BRUN Saida (UCPE) KOUNDA Clarisse (PE – CE2 D) 
TAZI Majid (Liste M. Tazi) BOUTELDJA Imane (PE – CM1 C) 
SEKKAT Stéphanie (Liste M. Tazi) PION Christine (PE - CM2 A) 
LAHLOU KABBAJ Loubna (Liste M. Tazi) MEUCCI Corinne Valérie (PE – CM1/CM2) 
ZAOUI Amal (APEEF) ZBAIRI Sarah (PE - CM2 D) 
 MARHOUM Youssef (Prof. langue arabe) 

Monsieur ALZINA (Inspecteur de l’Education Nationale de la Zone Maroc) 
 
 

 
Absents excusés : 
- Monsieur ROQAI CHAOUI Adil (UCPE) 
- Monsieur EL HIMDY Younes (APEEF) 
- Madame TORRES Tatiana (PE – CE2 C) 
- Madame EL HAFDAOUI Elham (Prof. Langue arabe) 
- Monsieur SACHET, Proviseur du Lycée Lyautey, Responsable du Groupement de Gestion. 
 
Madame PEPIN ouvre la séance du premier Conseil d’école en remerciant l’ensemble des 
participants de leur présence. 
 
 
Ordre du jour : 
 
 
1. Approbation du procès-verbal du Conseil d’école du 10 novembre 2020. 

2. Approbation du procès-verbal du Conseil d’école extraordinaire du 2 février 2021. 

3. Procédures d’admission et de transfert pour la rentrée 2021/2022. 

4. Actions et projets pédagogiques en lien avec le projet d’école. 

5. Bilan de la coopérative. 

6. Travaux, équipements, dépenses éducatives. 

7. Questions des représentants de parents d’élèves. 

8. Date et horaire du prochain Conseil d’école. 

 

 

 

 



1. Approbation du procès-verbal du Conseil d’école du 10 novembre 2020 
 
Le procès-verbal du 10 novembre 2020 a été préalablement soumis aux représentants de parents 
d’élèves et aux enseignants par la Directrice, pour permettre à chacun de proposer des 
modifications et/ou ajouts. Vote à main levée. Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 
 
2. Approbation du procès-verbal du Conseil d’école extraordinaire du 2 février 2021 
 
Le procès-verbal du 2 février 2021 a été préalablement soumis aux représentants de parents 
d’élèves et aux enseignants par la Directrice, pour permettre à chacun de proposer des 
modifications et/ou ajouts. Vote à main levée. Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 
 
3. Procédures d’admission et de transfert pour la rentrée 2021/2022 
 

a- Admissions  
 
Inscriptions en ligne obligatoire : 
 
Les pré-inscriptions en vue d’une admission pour l’année scolaire 2021/2022 s’effectuent 
uniquement en ligne à l’adresse suivante http://www.efmaroc.org « rubrique admissions » 
 

- Du jeudi 4 mars au mardi 6 avril 2021 pour les admissions sur parcours scolaire. 
- Du jeudi 4 mars au jeudi 6 mai 2021 pour les admissions des élèves prioritaires. 

 
- Il existe toujours deux types d’admission : élèves prioritaires (anciennement sans test) et 
élèves admis sur examen de leur parcours scolaire (anciennement élèves test). 
 
- Les élèves admis sur examen de leur parcours scolaire le sont : soit sur tests d’entrée (niveaux 
MS, GS et CP), soit sur examen des bulletins scolaires (niveaux CE1 au CM2). 
 
- La date de passation des tests (MS, GS et CP) est arrêtée au 7 mai 2021 (sous réserve de la 
situation sanitaire). 
 
- Pour les élèves admis sur examen de leur parcours scolaire (CE1 au CM2), les dossiers seront 
étudiés et classés par des commissions sur la base des bulletins scolaires 2019-2020 et 2020-
2021 (sauf pour le CE1 où ne sont pris en compte que les bulletins 2020-2021). 
 
- Les résultats des admissions seront affichés le 10 juin 2021 à partir de 14 heures. 
 

b- Transferts 
 
Les demandes de transfert sont instruites par les établissements concernés à partir de février 
jusqu’au 9 avril. 
 
Le SCAC valide les transferts en concertation avec les chefs d’établissements et sous réserve 
des places disponibles. 
 
Les décisions finales seront communiquées aux familles à partir du jeudi 10 juin 2021 par les 
établissements d’origine. 
 
 



4. Actions et projets pédagogiques en lien avec le projet d’école 
 
 
Quelques actions et projets pédagogiques en lien avec le projet d’école : 
 
- Projet interdisciplinaire autour de la course longue de la MS au CM2 : semaine du 13 au 17 avril 2021. 
 

- Exposition Arts plastiques et langages (en juin) sur le thème « Vues d’en bas » : vendredi 11 juin 2021. 
 

- Les élèves de CM1 et CM2 de l’école Bizet ont pu participer sur la base du volontariat au 
dispositif « Ambassadeurs en herbe ». Ce projet met en oeuvre, de l’école primaire au lycée, 
des compétences de plurilinguisme, d’expression orale et d’argumentation autour de 
problématiques actuelles. Pour cette 9ème édition, c’est le thème « Citoyennes et citoyens : 
égaux et solidaires » qui a été proposé. La finale établissement s’est déroulée le 5 mars 2021 au 
Lycée Lyautey, 6 candidats ont été sélectionnés : 1 élève de CM1 et 1 élève de CM2 de l’école 
Bizet, 2 collégiens (5ème et 3ème) et 2 lycéens (2nde et 1ère) pour la finale de la zone Maroc qui a 
eu lieu au Lycée Régnault de Tanger le 18 mars 2021.  
 

- Une classe de MS et une classe de CP participent ensemble au projet « Livres du Monde » 
(APP monde de l’AEFE en association avec Gulf Stream Editeur – maison d’édition jeunesse). 
C’est l’occasion pour les élèves de créer un livre : inventer, imaginer, rédiger, traduire, illustrer 
et mettre en page. Livres du Monde, c’est l’histoire de Momo et Lolotte, deux enfants qui 
partent à la découverte du Monde. Chaque histoire permet d’inventer une nouvelle aventure, 
dans une nouvelle ville. 
 

- Défis mathématiques de la MS au CM2 proposés en période 5. 
 

- Chorales en français et en arabe. 
 

- Projet (sous réserve d’autorisation) de rencontres sportives de la MS au CM2, préparées par 
les élèves (site sportif de Beaulieu). 
 
Autres projets des classes : 
Comptines et chants en anglais et en arabe (Cycle 1), jardinage (GS), Book-créator « égalité 
filles-garçons » (CE1), projet artistique autour du portrait (CE2), projet contes (CM1), journal 
de classe (CM2 D), journal « télévisé » (CM2 A), réalisation d’affiches et organisation collecte 
alimentaire avec l’AME (CM2 D), … 
 
  



5. Bilan de la coopérative. 
 

30/03/2021 
BILAN COOPERATIVE GENERALE 

 

Libellé 

Entrées Sorties Situation  Classes 
concernées 

Nature de l'opération / Numéro du chèque 

Report solde (10/11/2020)     37 387,90   
     

Total Entrées 0         
Total Sorties   0       
Solde au 10 novembre 2020       37 387,90  

Le solde n'a pas changé depuis novembre 2020 puisqu'il n'y a eu aucune dépense ou aucune 
recette depuis ... 
 
 
 
6. Travaux, équipements, dépenses éducatives 
 
Le budget de l’école se compose d’une enveloppe EDU consacrée aux dépenses liées aux 
activités pédagogiques et d’une enveloppe SUP consacrée aux dépenses d’entretien et de 
maintenance. Certaines dépenses sont imputées sur la partie mutualisée du budget du pôle : 
l’informatique, le mobilier scolaire, les lourdes réparations ainsi que l’entretien et la 
maintenance sous contrat (espaces verts, gardiennage, nettoyage, …). 
 
Bilan des dépenses pour l’année 2020. 
 



 
 
Baisse de 55 % en 2020 due en partie aux activités culturelles et sportives n’ayant pas pu être 
réalisées compte tenu de la situation sanitaire liée à la Covid 19. 
 
 



 
 
Les charges d’entretien sont restées stables. 
Baisse de la part du budget consacrée aux travaux (- 46 % en 2020). 
 
 
7. Questions des Représentants de parents d’élèves 
 
Les représentants de parents d’élèves PEEP, UCPE et Liste Majid Tazi ont souhaité proposer 
ensemble leurs questions diverses pour le Conseil d’école du 30 mars 2021. 
 
1/ Les enseignants ont fait le choix cette année de ne proposer que deux livrets 
scolaires. Nous souhaitons connaître la raison pédagogique de ce choix. Les 
représentants de parents d’élèves n’ayant pas été informés au préalable de cette 
nouvelle organisation nous sommes donc dans l’incapacité de répondre 
aux questions des parents d’élèves à ce propos. Très peu d’enseignants ont 



communiqué aux parents de leur classe à ce sujet, entraînant confusion et 
interrogations multiples …  
 
Au de la situation actuelle le conseil des maitres a décidé pour cette année 
particulière de proposer un livret scolaire semestriel. 
Le conseil des maitres se prononcera en début d’année scolaire prochaine sur la 
périodicité des livrets scolaires pour l’année scolaire 2021/2022. 
 
Monsieur ALZINA (Inspecteur de l’Éducation Nationale de la Zone Maroc) a 
précisé que ce choix temporaire avait été dicté par la situation exceptionnelle de 
cette année scolaire et que le retour à un livret trimestriel sera envisagé pour la 
prochaine année scolaire. 
 
 
2/ Augmentation des horaires par demi-journée : les parents pensaient, peut-être 
à tort, que les 30 minutes supplémentaires auraient permis aux élèves de se voir 
proposer d’autres matières enseignées et activités que les fondamentaux de 
mathématiques et français. Dans beaucoup de classes, les élèves sont lassés de ces 
programmes répétitifs entraînant une démotivation certaine pour nombre d’entre 
eux. Les parents espéraient que des projets de classes allaient se mettre en place, 
nous sommes à 3 mois de la fin de l’année scolaire et aucun projet fédératif par 
classe ou groupes de classes ne semble être proposé. Qu’en sera-t-il pour les 
quelques semaines/mois à venir ? 
 
Le temps scolaire réduit impose de centrer les objectifs d’apprentissages sur les 
fondamentaux (voir note de rentrée de l’IEN). C’est une adaptation qui répond à 
une situation exceptionnelle à laquelle nous sommes contraints. L’objectif pour 
l’ensemble de l’équipe pédagogique est de faire acquérir à chaque enfant les 
compétences fondamentales pour réussir la suite de sa scolarité.  
 
3/ Nous déplorons le fait que les élèves « cas contact » absents de l’école durant 
deux semaines ne soient pas pris en charge, pour la plupart, par leurs enseignants 
respectifs, pas même par des enseignants vacataires … Est-ce à dire qu’il faudrait 
presque encourager les parents à ne pas se signaler dans ce cas de figure pour 
permettre à leurs enfants de suivre une « demie » scolarité « normale » au risque 
de voir augmenter le nombre de cas d’élèves asymptomatiques à l’école entraînant 
de fait un risque sanitaire élevé ? Quelques enseignants à l’école Bizet font quand 
même le suivi de ces élèves absents malgré eux, mais pas tous … Quel dispositif 
l’école et les enseignants peuvent-ils proposer à ces élèves à l’avenir ?  
 
La mise en place du nouveau dispositif (prise en charge par un enseignant, des 
élèves des écoles du pôle d’un même niveau, dont les familles ont fait le choix de 
l’EAD) introduit pour permettre l’augmentation du temps scolaire, ne permet plus 
la souplesse de l’organisation précédente, lorsque les enseignants de l’école 
assuraient l’EAD pour leurs élèves.  



Ainsi pour les élèves « cas contact », la transmission des exercices et des devoirs 
s’effectue par le biais des Padlet des classes et/ou Beneylu School. 
 
Monsieur ALZINA a également expliqué que la problématique actuelle est le 
recrutement d’enseignants vacataires de qualité pour répondre à, d’une part, 
l’absence des enseignants (essentiellement pour raisons médicales) et d’autre part, 
aux besoins des élèves dont les parents ont choisi l’enseignement à distance à 
plein temps. Le vivier des vacataires disponibles est très limité et la priorité est 
donnée aux remplacements des enseignants dans les écoles et la prise en charge 
des élèves en EAD. Toutefois, il précise qu’un élève cas contact ne perd jamais le 
lien avec son enseignant pendant cette quatorzaine. 
 
4/ Au regard de la situation sanitaire actuelle au Maroc, quelles sont les 
informations à votre disposition à ce jour que vous pourriez partager avec les 
parents au sujet d’un possible retour en classe à plein temps ? 
 
Les autorités marocaines n’ont pas fait de nouvelles annonces en ce sens.  
L’enseignement à distance reste la règle, le présentiel possible sur demande 
expresse des familles, dans le cadre de l’application d’un protocole sanitaire strict 
défini par les autorités sanitaires. 
 
Monsieur ALZINA rappelle que les règles sont dictées par les autorités sanitaires 
marocaines et que les établissements du réseau doivent les respecter. Plusieurs 
scénarios de reprise scolaire pour la prochaine rentrée sont envisagés, les 
dispositifs exceptionnels mis en place actuellement sont évalués pour les 
améliorer si l’enseignement devait reprendre en partie à distance. Il espère 
toutefois que la situation sanitaire permettra un retour à une scolarité normale. 
 
5/ Enfin, nous souhaitons partager avec vous pendant ce Conseil d’école les 
résultats du sondage effectué auprès des parents d’élèves de l’école qui ont 
répondu à la question par oui ou non « Souhaitez-vous un retour au 100% 
présentiel ». 
 

 
 



 
8. Date et horaire du prochain Conseil d’école. 
 
Mardi 29 juin 2021 à 17h30. 
 

La séance est levée à 19h15. 

 

Présidente de séance : 
Mme PEPIN Muriel 

 

 

 

Secrétaire de séance : 
M. TAZI Majid 

 

 
 
 

 


